
 

Říjen a listopad 

školní rok 2007/2008 
Adventní jarmark 

Úvod tohoto vydání listů je určitě vhodné věnovat Adventnímu jarmarku, který proběhl již pojedenácté, ale letos 
poprvé v nových prostorech. I proto jsme byli zvědaví, zda si návštěvníci najdou cestu i sem. Můžeme říci, že našli. Podle 
ukazatele návštěvnosti (vánočního řetězu) jsme napočítali 433 návštěvníků, což je dokonce o stovku víc než loni. 

Všichni víme, že bez ochoty mnoha lidí přiložit ruku k dílu, by takováto akce nebyla vůbec možná. Rádi bychom 
proto poděkovali všem, kteří vložili svou energii a čas do organizace. Nelze všechny osobně vyjmenovat, ale rádi bychom je 
zmínili alespoň takto: 

 
Jménem všech návštěvníků děkujeme: 
- rodičům a paní učitelce z první třídy za vzornou organizaci jarmarku 
- všem rodičům, učitelům a žákům, kteří připravili a vyzdobili školu 
- všem, kteří pomáhali s tvořením výrobků před jarmarkem i přímo na něm 
- všem, kteří na jarmarku prodávali  
- všem, kteří zajišťovali přípravu a prodej domácího občerstvení 
- všem, kteří po jarmarku uklízeli a stěhovali 
- všem učitelům, panu školníkovi a uklízečkám, vedení ZŠ T.Šobra a divadlu Pod čarou za zapůjčení grilu 
- děkujeme též sponzorovi - firmě MASNA PŘÍBRAM za vynikající občerstvení. 
 
K výtěžku jarmarku přispěla řada drobných prodejců, velký dík patří : 
- paním a slečnám K.Čápové, Dolejšové, Bečkové, Kašparové, Václavíkové, Staňkové, Fröhlichové, Hřibové, Houserové, J. 
Čápové, Novákové, Mazancové,  Chmelíkové, Petrové, Vanišové, Guillotové, Svobodové, Braťkové, Hubačové Jánské, 
Fajové 
- pánům a chlapcům E. Zachatému, J. Švarcovi, Hubačovi,  
- o.s. Naděje, o.s. Horizont, MŠ Sluníčko Logry, WŠ Č. Budějovice 
 

Výtěžek letošního jarmarku, který letos činil 24 127 Kč bude použit na nákup hudebních nástrojů. Naším přáním je, 
aby každý žák měl k dispozici jeden drobný nástroj. Navíc chceme pořídit školní housle a tenorovou flétnu.  

Konkrétní částky příspěvků naleznete na našich webových stránkách. Až budete mít po ruce diář na příští rok, můžete 
si zapsat: Adventní jarmark bude v sobotu 29.11. 2008.     (Jitka Čápová) 

 
 

Z naší školy 
Za námi je adventní jarmark a s ním i první adventní neděle. Čas blížících se vánočních svátků je ohlašován střídavě 

sněhovou nadílkou, mrazem a někdy obojím. 
Prožitý měsíc se nesl v duchu sv. Martina, nepolevujícího úsilí rodičů a učitelů v zabydlování nových prostor,  

partnerství s waldorfskou školou v Linzi a příprav adventního jarmarku. 
Slavností svatého Martina žila škola celý týden. Děti pekly martinské koláčky, martinské podkovy, zpívaly a hrály 

martinské písně. V den slavnosti pak putovala pátá třída po celé škole a příjemně naladila své mladší i starší spolužáky. 
Samotná slavnost poprvé začínala v našem novém působišti. Nejprve jsme se před slavností sešli v prostorech ranní družiny 
na ZŠ T.Šobra při výrobě originálních luceren v režii p. Štouračové ze 4. třídy. Děkujeme. Slavnost začala na zahradě ZŠ 
T.Šobra a celý úvod slavnosti patřil páté třídě. Všechny zúčastněné rozehřáli páťáci martinskými písněmi a potom již 
nezbývalo, než se dát průvodem na místo setkání se svatým Martinem. Studený severák, mrazivé počasí a dlouhé společné 
čekání na Martina znamenaly pro děti i rodiče nezapomenutelný zážitek. Všichni tak mohli prožít útrapy a chlad chudého 
žebráka, kterého sv. Martin obdaroval svým pláštěm. 

 
V předvečer Martinské slavnosti se odehrála jiná, pro nás významná, událost. Oficiálně bylo vyhlášeno partnerství 

mezi naší školou a waldorfskou školou v Linzi. Stalo se tak u další sváteční příležitosti - výročí třiceti let trvání waldorfské 
školy v Linzi. Zástupci učitelů, rodičů i žáků naší školy byli na tyto oslavy pozváni. Program byl bohatý, atmosféra velmi 
sváteční. Všichni, kdo měli tu čest a do Linze zavítali, si den příjemně užili. Dopolední program byl určený především dětem, 
rodičům, učitelům a všem, kteří se se školou během její dlouhé existence potkali. V programu nechyběly ukázky z výuky 
žáků základní i střední školy, vystoupení učitelů  (příklad, který mluví za všechny – třídní učitelka 3.třídy sólově zazpívala 
muzikálovou píseň – až se nám všem tajil dech). A samozřejmě byl prostor i pro vzpomínání na počátky školy. Po 
zajímavých dvou hodinách programu bylo připraveno bohaté pohoštění, které předcházelo druhému, již velmi oficiálnímu 
bloku programu oslav. Na tuto část byly pozvány i politické špičky kraje. Ti z nás, kteří do Linze přijeli i se svými dětmi, 
naopak využili možnost tvoření v různých dílnách pro děti a shlédli i divadelní pohádku Kocour v botách. V podvečer jsme 
se vraceli domů obohaceni o nezapomenutelné zážitky, o krásné dárky a především s myšlenkami na to, jak celou spolupráci 
mezi školami smysluplně rozvineme.  

Ani v tomto čase neutuchalo úsilí při zabydlování nám zapůjčených prostor při ZŠ T.Šobra. A téměř bez nadsázky 
lze říci, že učitelé i rodiče kouzlili. Nově vymalovali a výrobky našich žáků dozdobili prostory našeho patra i pavilonu 



družin. První větší zatěžkávací zkouškou, kdy do takto upravených prostor přišla veřejnost a pozorně si je prohlížela, byl den 
otevřených dveří. Údiv a chvála některých návštěvníků byly tou největší odměnou všem, kteří se na vylepšení prostor 
podíleli. Děkujeme. 

Den otevřených dveří pak ukázal, že se naše škola stěhováním neztratila, ba naopak. Zavítala k nám řada rodičů. Na 
ukázkové hodině pod vedením učitelů si přítomné děti i jejich rodiče vyzkoušeli, co výuka ve waldorfské škole obnáší. Že se 
vše vydařilo a atmosféra byla více než pracovní, o tom svědčí nejedno slovo chvály z úst účastníků.  

Adventnímu jarmarku předcházela dílna na výrobu adventních věnců pod vedením Heleny Novotné a Majky 
Petrové. Tentokrát jsme využili prostor řezbářské dílny, kde se věnce z chvojí nejprve vázaly, a dolní družiny, kde 
návštěvníci mohli popustit uzdu fantazii a věnce zdobit. V poklidné atmosféře se podařilo vytvořit řadu originálů, které 
ozdobí sváteční stůl. 

Stejně jako každý rok i letošní jarmark začal přípravami – zdobením školy, stěhováním lavic, pečením dobrot. Vše 
bylo včas nachystáno a v sobotu 1.12. ve 14,00 byl adventní jarmark slavnostně zahájen.  Návštěvníků bylo více než 
v uplynulých letech a atmosféra sváteční. Orchestr sedmé třídy připravil krátké hudební vystoupení, flétnový soubor Jarník 
pak celý jarmark zahájil. Návštěvníci mohli nejen utrácet a nakupovat, ale i vyrábět drobné dárky, zahřát se punčem, 
pochutnat si na opékané klobáse či posedět v čajovně, která byla opět pod taktovkou deváté třídy. To vše samozřejmě za 
vydatné pomoci dětí a Vás, rodičů.  

V tomto školním roce bychom rádi přidali do bohatého programu života školy i jarmark velikonoční. Budeme rádi, 
pokud budete s námi spolupracovat i nadále a pomůžete nám postupně vytvořit i tradici jarmarků velikonočních, které jak 
doufáme, se stanou součástí života školy. 

A aby toho nového nebylo málo, nacvičil ochotnický soubor Copánek novou loutkovou pohádku Pták Ohnivák a 
liška Ryška. Loutkový sál praskal ve švech a pohádka se líbila. Velká pochvala patří všem dětem, které v krátkém čase 
zvládly obtížnou dramatizaci pohádky a všechna představení (pro školy i pro veřejnost) sehrály na výbornou. Pokud Vám 
prosincový termín unikl, nezoufejte a přijďte se podívat v lednu či dalším termínu. 

Ani tento měsíc nebyl ochuzen o zajímavé přednášky. První přednáškou začal cyklus Dítě v prvním sedmiletí (3-6 
let). Lektory jsme přivítali ze zahraničí – z rovinatého Holandska, pořadatelem je MŠ Sluníčko a cyklus by měl v novém roce 
pokračovat. Během celého cyklu bychom měli projít prvním sedmiletím a vším, co pro život dítěte toto období přináší. Jste 
srdečně zváni. 

Další přednáškou PhDr. Anežky Janátové pokračoval seminář na témat Úzkost a agrese. Odměnou všem pak bylo 
nezapomenutelné vyprávění pohádky na dobrou noc. I tato série bude mít pokračování v prosinci a následně v první polovině 
r. 2008.   

 
Zcela mimo výše uvedené akce stojí rozhodnutí Rady Města Písek ze dne 22.11.2007 o trvalém umístění ZŠ 

Svobodné v Písku. Rozhodla o našem trvalém soužití se ZŠ T.Šobra, avšak v jiných prostorách - pavilonu 1.stupně. Ten 
projde důkladnou rekonstrukcí – zateplování, výměna topení, oken apod. Objekt by měl být právně i provozně zcela oddělen 
na dva svébytné celky – ZŠ Svobodnou a ZŠ T.Šobra. Objekt staré ZŠ na Dr.M.Horákové by měl sloužit po menších 
stavebních úpravách jako objekt MŠ Sluníčko. Naše školka získala po dlouhých letech své existence objekt pro obě svá 
oddělení s možností dalších kapacit. Projekt počítá až se čtyřmi odděleními. Zbylé prostory by měly sloužit pro aktivity 
Sdružení rodičů a přátel Svobodné waldorfské školy. 

 
Rada města po projednání: 
1) schvaluje zadání zpracování projektové dokumentace vedoucí k rekonstrukci prostoru pro Základní školu 

Svobodnou a Mateřskou školu Písek, Dr. M. Horákové 1720 ve variantě č 1: ZŠ Svobodná a ZŠ T. Šobra v jednom objektu – 
ul. T. Šobra 2070 s přístavbou I. stupně pro ZŠ T. Šobra.  

Variantu č. 2: ZŠ Svobodná v objektu Dr. M. Horákové 1720 neschvaluje. 
2) schvaluje ponechání a rekonstrukci objektu Dr. M. Horákové 1720 jako mateřskou školu. 
3) ruší usnesení rady města č. 230/06. 
 
Dne 13.12.2007 půjde do zastupitelstva návrh na zřízení waldorfského středního stupně – od 1.9.2010. Tento dlouhý 

čas byl zvolen především kvůli nutným investicím spojených se školou a středním stupněm. V ideálním případě by mohl 
střední stupeň být jako třetí (dnes ještě neexistující patro) pavilonu 1.stupně na ZŠ T. Šobra. V případě, že by jej 
zastupitelstvo podpořilo, by mohl být zahrnut do projektové dokumentace společně se ZŠ, se kterou se počítá již v příštím 
roce. 

 Všem přeji příjemné prožití adventního času a vánočních svátků. 
          (M. Šimonková) 

 

Z mateřské školky Sluníčko 
Ještě doznívá cinkot podkoviček sv. Martina a v uších všem zní všechny ty dětské písničky o koních, které jsme na 

naší školkové Martinské slavnosti zpívali. Možná i dlaně ještě cítí teplo ohně, který jsme ten kouzelný podzimní večer 
rozdělali. A naše mlsné jazýčky se marně olizují a prosí o další perníček. To Martin nám přivezl  velkého perníkového koně. 
A jako Martin svůj plášť jsme  ho rozdělili mezi všechny skřítečky a jejich rodiče. A věřte, bylo to těžké. 

Musel to však být opravdu svatý Martin, jehož jsme v záblesku ohně spatřili, protože na druhý den přikryl pole, louky 
i les bílý sněhový kožíšek. Tak jsme si odnesli všichni Martinův obraz a cosi teplého i hřejivého v našich srdcích a našli jsme 
všichni tu jedinou správnou cestu domů. 



Ještě nám zbývá pár chvil, než se spolu s dětmi a rodiči vydáme do Betléma. A tak si vyprávíme pohádky, zpíváme, 
hrajeme si a hlavně, hlavně se moc těšíme. 

U nás ve školičce máme úžasné rodiče. Moc nám pomáhají a večerní šití, které jsme věnovali přípravám na jarmark, 
bylo pro naši duši pravým pohlazením. Školička se jako mávnutím kouzelného proutku proměnila v dílnu, kde maminky 
realizovaly své nápady. 

Není nic silnějšího než pomoc, láska, lidské soucítění, zvláště pak je to cítit v tomto podzimním čase. Našim rodičům 
patří velké poděkování. 

                                                                (V. Šimková)
 

Co se děje ve třídách? 
 První třída se seznámila s římskými čísly I-XII a začala psát i čísla arabská. Počítá také příklady s fazolkami, ke 

kterým si bere na pomoc skřítky Sčítálka, Odčítálka, Násobílka a Dělílka. Všem se velmi daří. Prvňáčci se radovali ze zážitků 
z Martinské slavnosti, na kterou spolu s osmáky napekli martinské koláče. 

Druhá třída žila v listopadu epochou počtů a zvládla další díl násobilky. V bajkách děti poznaly, že i malá myška 
dokáže zachránit silného lva. Pletení maňásků se blíží ke konci – třídu už zdobí dvě roztomilé kočičky a kůň. Další zvířátka 
jsou na cestě. 

Třeťáci zdárně dokončili epochu matematiky, ve které se naučili písemně sčítat i odčítat. Nyní se věnují 
vyjmenovaným slovům a těší se na vánoční slavnost. 

Čtvrtá třída měla tuto epochu těžký úkol, a to naučit se písemně dělit. Byla to práce lopotná, kostrbatá, ale vítězná. 
Mezi počítáním děti každou chvíli tvořily na jarmark. 

Pátá třída se v listopadu ujala Martinské slavnosti. Děti společně napekly perníkové podkovy, kterými obdarovaly 
ostatní třídy. Přidaly pěkné písničky. V epoše aritmetiky děti úspěšně zahrály divadelní hříčku Zlomek, ve které si 
dramaticky upevnily pojem desetinného čísla. 

Sedmá třída prožila epochu výživy a trávící soustavy. Byla to pěkná epocha, vždyť kdy jindy můžete při vyučování 
jíst a ještě si to otevřeně vychutnat? V současné době se sedmáci v epoše historie seznamují s českými králi a životem ve 
středověku. 

 Osmá třída skončila epochu historie. Pomocí příběhů prošla dlouhým historickým obdobím od třicetileté války, přes 
francouzskou revoluci, boj Američanů o nezávislost až po osudy vojáků bojujících pod velením Napoleona. Pozadu nezůstala 
ani architektura a malířské umění. Osmáci také již začali pracovat na Ročníkových pracích.Objevila se řada zajímavých 
témat.  

Devátá třída prožívá epochu matematiky. Zkoumá různé druhy funkcí a mimo to také „řeže krychle“ a zjišťuje, jaká 
tělesa vznikají. V první polovině zase listopadu poznávala podstatná jména konkrétní a abstraktní, slova jednoznačná a 
mnohoznačná, zabývali se stavbou  slova, slovesnými třídami a vzory pravidelných sloves. Velké úsilí věnovali pravopisu a 
intenzivní přípravě na přijímací zkoušky na střední školy a učiliště. Navštívili Úřad práce v Písku, kde besedovali o 
možnostech pro volbu povolání. 

(třídní učitelé) 
 

Z waldorfské pedagogiky 

Epocha polních prací ve 3. a 4. ročníku 
 Jednou z důležitých epoch 3. třídy a zároveň i 4. třídy je epocha „Ze zrna chléb“. 
 S plánováním této epochy je nutno začít s velkým předstihem a mít hned na začátku 3. třídy jasno, kde budeme sít, 

co budeme sít, apod. 
 Naše nynější 4. třída obhospodařovala políčko za školou. Políčko je maličké a využívané dlouho jen k pěstování 

obilí. Bylo tedy nutné pohnojit. Přivezli jsme chlévskou mrvu a jejího zarýpání se ujali tatínkové. 
 Ke konci října jsme seli ozimé obilí, které nám přinesl tatínek zemědělec. Naučili jsme se básničku, za jejíž 

rytmické podpory jsme zaseli. Potom jsme malá semínka chodili opatrovat, očima popotahovat a pak i proplít. Přáli jsme si 
sníh, na jaře déšť, který bohužel nepřicházel. Dělalo nám to velkou starost. Ale zrníčka byla tak silná a odvážná, že krásně 
vzešla a obilí narostlo do silných klasů. Tatínek zemědělec v červenci pokosil a obilí svázal do otepí.  

 V září s příchodem do nové školy jsme oddělili zrno od plev. Z každého klásku jsme vydrobili zrníčka. Byla to 
velká zkouška trpělivosti, protože vzít do ruky každé zrnko… 

 No a pak spěla již práce k radostnému konci. Děti ve třídě na mlýnku semlely mouku, byla jí menší mistička, což 
bylo překvapení. Z mouky děti za velké pomoci zadělaly těsto a vytvořily dva bochánky. Chléb byl upečen a s velkou 
zvědavostí a radostí sněden.  

 Na tomto celém procesu přípravy půdy, setí, sledování růstu, sklizně a pečení si děti uvědomily, kolik živlů, sil, 
činností a času je nutné k tomu, aby si ukrojily kousek chleba.  

              (A. Havlíčková) 
 

Práce dětí 
Čtvrťáci opakovali vyjmenovaná slova a vznikla tak leckdy velice zajímavá dílka. Zde je jedno na ukázku: 



Ludmila chtěla být milá, ale velmi protivná byla. Milena panenku myje a z vlasů se jí voda lije. Náš Emil se dlouho 
nemyl. Pohádková myška je mazaná jak liška. Můj tatínek je milý, koupil mi deštník bílý. Hodný Michal kaši míchal. Honza 
byl milý, ale od mouky byl bílý. Jednou Michal maltu míchal. Emil nádobí nikdy nemyl, dnes ho ale myje, z očí se mu slza 
lije.                                                           (Eda Zachata, 4. třída)

 

Informace pro rodiče 
Volejbal pro rodiče, učitele a přátele školy 

Pro zájemce z řad rodičů, učitelů a přátel školy se i nadále každé úterý od 19.00 v tělocvičně ZŠ T. Šobra (vchod 
zezadu) koná volejbal. Pokud se vám zdá, že příliš zahálíte a chcete si protáhnout tělo, neváhejte. Případné dotazy u p. 
učitele Tomáše Mandíka (7. třída). 

Hledají se housle! 
Začínající orchestr sedmé třídy postrádá housle! Proto prosíme rodiče, kteří by věděli o vhodném nástroji na 

zapůjčení či koupi za rozumnou cenu, aby se obrátili na p. učitele T. Mandíka. 

Potřebujeme věci do tomboly 
Prosíme všechny rodiče, aby nosili příspěvky do masopustní tomboly. Během předvánočního úklidu doma jistě najdete 
dostatek vhodných věcí. Shromaždiště je v dolní družině na ZŠ T. Šobra. Děkujeme. 

Kalendář akcí na prosinec a leden 
 Čtvrtek13. 12.2007 od 17.30 - pavilon družin ZŠ T.Šobra 

přednáška PhDr. Anežky Janátové 
Cyklus Úzkost a agrese. 

 
Středa 19. 12. 2007 od 16.45 - koncertní síň Sv. Trojice 

Vánoční slavnost 
Krátká vystoupení všech tříd nejen s vánoční tematikou. 

 
Úterý 22. 1. - naše prostory na ZŠ T.Šobra 

Den otevřených dveří 
od 14.00 prohlídka prostor 

od 17.00 ukázky z výuky 1. a 2. stupně 
 

Středa  23. 1. 2008 od 17.00 - pavilon družin ZŠ T.Šobra 
Umělecká dílna pro rodiče s Leo Kleinem 

Jen jednou za rok máte možnost tvořit pod vedením tohoto holandského lektora - mentora naší školy. 
Nenechte si ujít! 

 
Soboty 26. 1. a 2. 2. 2008 - pavilon družin ZŠ T.Šobra 

Tvůrčí dílny na výrobu masopustních masek 
 

Neděle 27. 1. od 16.00 - loutkový sál Kulturního domu 
Pták Ohnivák a liška Ryška 
Ochotnický soubor Copánek 

Vstupné: děti 25,-  dospělí 50,- Kč 
 

Úterý 5 .2.,  sraz v 15.45 před pavilonem družin ZŠ T.Šobra  
Masopustní rej městem a veselice 

Odchod průvodu v 16.00. Od  17.10 veselice v Divadle Pod čarou 
 
 
 
 
 
 

Texty do Listů ZŠ Svobodná a MŠ Písek  připravili  A. Havlíčková, J. Čápová,  M. Šimonková, N. Petr a třídní učitelé. Vyšlo 
11. prosince 2007. 

Základní škola Svobodná a Mateřská škola Písek, 
Dr. M. Horákové 1720, 397 01, Písek, tel.: 382 214 815 

www.zssvobodna.cz 
zs.svobodna@tiscali.cz 


